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...astfel se intitulează viitoarea premieră a Stagiunii 2010
a Teatrului de Revistă “Constantin Tănase”. O comedie muzicală
după „O noapte furtunoasă” de I.L.Caragiale, în regia lui Cezar
Ghioca, pe text de Octavian Sava şi muzica lui Marius łeicu.
Acelaşi tandem de succes care a semnat musicalul de mare
succes „Omul care a văzut moartea” după Victor Eftimiu, în regia lui
Constantin Dicu. În rolurile principale joacă actorii Valentin
Teodosiu (directorul teatrului,Amedeu Ciupicescu–corespunzând
lui Jupân Dumitrache) şi Adriana Trandafir (soŃia, Esmeralda
Ciupicescu–corespunzând rolului Veta). Din distribuŃie mai fac
parte Alexandru Lulescu, George Enache, Mirela Boureanu, Nae
Alexandru, Paul Talaşman, Cristian Simion, Marcel HorobeŃ, Oana
Ghioca, Daniela Cristea, Ortansa Stănescu, George Hodor, Baletul
şi Orchestra Teatrului de Revistă „Constantin Tănase”. “Ideea unei
comedii muzicale bazate pe „O noapte furtunoasă” s-a născut în
momentul în care montam versiunea clasică a acestei piese. Este
foarte dificilă transformarea replicilor mustoase şi pline de haz ale
marelui Caragiale în cuplete sau cântece care să egaleze proza lui
spumoasă” – a spus Cezar Ghioca, referindu-se la noul său proiect
muzical. „S-ar putea ca primirea de către critică a noului text să fie
considerată derizorie, în raport cu opera originală, oricât de valoros
ar fi musicalul. Vom folosi un procedeu de actualizare şi reevaluare,
mult uzitat de americani, în ce priveşte transformarea unor mari
lucrări din dramaturgia clasică. De exemplu Othello a devenit un
poliŃist negru din New-York, Regele Lear e prezentat ca un fermier
american care şi-a împărŃit moşia celor trei fete ale sale, Romeo şi
Julieta sunt un american şi o hispanică... Iar cel mai edificator
exemplu ar fi „Scorpia îmblânzită” devenit musicalul „Kiss me Kate”
care repetă versiunea cântată şi dansată a lucrării, dar în viaŃa
particulară se petrec fapte asemănătoare cu cele din piesă. Cam în
acest fel am gândit transformarea „NopŃii furtunoase” în „O
premieră furtunoasă”. Am respectat în linii mari intriga din comedia
lui Caragiale într-un „aici şi acum” dintr-un teatru de varietăŃi care
pregateşte un spectacol muzical al faimoasei comedii. Personajele
vor semăna cu eroii binecunoscuŃi, dar cu alte replici, în situaŃii
echivalente unor situaŃii din zilele noastre”. 

Deşi tânăr, se poate deja vorbi despre „cariera” regizorului
Cezar Ghioca, şef de promoŃie al UNATC (clasa prof.Tudor

Mărăscu) şi Doctor în Artele Spectacolului (Teatru), teza cu temele
“Musicalul, spectacol total–modalităŃi specifice de expresie.
Compatibilitatea acestui tip de spectacol cu teatrul contemporan” şi
„Structura dramatică a musicalului–particularităŃi determinate de
folosirea muzicii şi a dansului ca mediu de expresie a acŃiunii
dramatice”, fiind elaborată sub îndrumarea regizorului Alexa
Visarion. Cele mai noi spectacole ale sale s-au jucat anul trecut la
Teatrul de Revistă „Constantin Tănase” – „OK Melody” şi la Teatrul

NaŃional “Marin Sorescu” din Craiova – „Omul de la Mancha”, un
musical de Dale Waasserman, Joe Darion  i Mitch Leigh cu Tudor
Gheorghe în rolul principal. Ca student a obŃinut Premiul pentru
Regie cu spectacolul “Metamorfozele lui Pulcinella” cu un scenariu
propriu după Commedia dell’Arte pornind de la o idee de Adriani
Placido, iar în 2004, o bursa de studiu Fulbright Junior în SUA în
domeniul teatrului musical. A fost asistentul regizorului Calvin
McClinton la realizarea musicalului “Little Shop of Horrors” de
Howard Ashman, a spectacolelor “Before Breakfast” de Eugene
O’Neill şi „Godspell” de John Michael Telebak şi Stephen Schwartz.
Mai mult, Cezar a cochetat şi cu muzica în spectacolul concert
Tales from Romania, organizat de Kent State University School of
Theatre and Dance, FundaŃia de Teatru Muzical McClinton şi Kent

State University
Museum. A fost interpret
în „Wrightsville Renewal
Festival”, Covington-
Virginia SUA (2006 şi
2008) şi în spectacolele
teatral-muzicale „A
Taste of Romania” „I Do
! I Do !” de Tom Jones şi
Harvey Schmidt şi
„Images of Romania” şi
a susŃinut propriul său
concert  „My Own
Broadway”, fiind şi un
talentat cântăreŃ. A
montat spectacole la
Teatrul NaŃional “Vasile
Alecsandri” Iaşi, la
Teatrul NaŃional “Mihai
Eminescu” Timişoara
(“Divanul persian”, un
musical de Octavian
Sava şi Marius łeicu,
2002), la Teatrul

“George Ciprian” din Buzău (O noapte furtunoasă” de I.L.Caragiale,
2003) sau la Teatrul Tineretului din Piatra NeamŃ (“Fason de înger”,
spectacol coupé bazat pe textele Incomparabilul Nakonecinikov şi
Douăzeci de minute cu îngerul de Alexandr Vampilov). Cele mai
dragi spectacole pe care le-a pus în scenă aparŃin genului său
preferat, musicalul. În 2005 a început colaborarea cu Teatrul de
Revistă “Constantin Tănase” prin punerea în scenă a comediei
muzicale “Parfum de Mitică” de Aurel Storin şi Nicolae Caragia. Doi

ani mai târziu, directorul teatrului, actorul Alexandru
Arşinel, îi oferea din nou posibilitatea de a regiza “OK,
Melody” un concert spectacol cu muzică live şi
Ansamblul de Balet al Teatrului. „O superproducŃie
muzicală de succes pe Broadway poate fi văzută în
condiŃii similare la Londra, Paris, Tokyo, Berlin,
Singapore sau Madrid, diferind doar limba prezentării”
– a Ńinut să adauge Cezar Ghioca. „Când decizi să
montezi Fantoma de la operă, Miss Saigon, Lion King
sau Cats drepturile de autor includ textul, partiturile,
scenografia, costumele şi „caietul de regie”, pentru că
spectaculozitatea montării face parte integrantă din
desfăşurarea poveştii. Pentru asemenea montări
regizorul colaborează de la bun început cu
scenograful şi coregraful. În cazul spectacolului „O
premieră furtunoasă” – transferul muzical
contemporan al clasicei „NopŃi furtunoase”, structura
muzicală a cântecelor, împărŃirea pe scene, gradarea
acŃiunii, caracterizarea în plan verbal a personajelor
poartă amprenta gândirii regizorale în colaborarea cu
partenerii mei de creaŃie”. Atu-urile scenariului
prevestesc deja succesul de care se va bucura

această montare de tip „Broadway” premieră pentru care se repetă
în paralel cu o alta, mult aşteptată - „Aplauze, Aplauze” cu Stela
Popescu şi Alexandru Arşinel în regia maestrului BiŃu Fălticineanu.
Aceasta  este „păstrată” pentru Sala Savoy de pe Calea Victoriei, o
sală superbă în care Teatrul de Revistă va reveni în curând după
mai bine de cinci ani. (Foto: Gabi BoholŃ)
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